
 «Повышение качества образовательных результатов школьников (формы, методы, средства): из опыта работы»

Ход выступления:
Слайд 2. Китайская притча гласит: «СКАЖИ МНЕ – И Я ЗАБУДУ; ПОКАЖИ МНЕ – И Я ЗАПОМНЮ; ДАЙ СДЕЛАТЬ – И Я ПОЙМУ».
Слайд 3. Работая многие годы в школе мы замечаем, что как бы мы ни старались – обучаются успешно только 10%. Как в урочной так и во внеурочной деятельности. Почему? Объяснение простое: только 10% людей способны запомнить и понять то, что они читают; 20 % - то, что мы слышим; 30 % - то, что мы видим; 50% - то, что мы видим и слышим; 70% - то, что мы говорим. И только, когда мы говорим и участвуем в реальной деятельности, только тогда мы запоминаем на 90%.
Слайд 4. Для этого необходимы новые педагогические технологии, эффективные формы организации образовательного процесса, активные методы обучения. И это в полной мере стало возможным с внедрением Федерального государственного образовательного стандарта второго поколения. Перед учителем поставлены новые цели: формирование универсальных учебных действий и мотивации к обучению. Содержание образования не сильно меняется, существенно изменяется роль учителя, которому необходимо выстраивать процесс обучения не только как систему усвоения знаний, умений и навыков, но и как процесс развития личности. Обучение должно быть построено как процесс «открытия» каждым школьником конкретного знания. Из пассивного слушателя ученик должен превратиться в самостоятельную, критически мыслящую личность.
Слайд 5. Реально достичь цели образования в новых условиях
мне помогает комплексное использование следующих современных образовательных технологий (СОТ):
· здоровье-сберегающие технологии;
· технологии дифференцированного обучения;
· технология проблемного обучения;
· игровые технологии;
· информационно-коммуникационные технологии.
Слайд 6. Важным средством повышения эффективности урока является многообразие видов деятельности на уроке. Младшие школьники усваивают знания лучше, если на уроке чередуются разнообразные и непродолжительные виды работы. Однако следует учитывать, что разнообразие видов деятельности обучающихся само по себе не обеспечивает их активности, если оно не обусловлено целью урока, не является ее выражением.
Слайд 7. На любом современном уроке нельзя обойтись без технологии проблемного обучения или без его элементов.
Создание проблемных ситуаций на уроках - это один из способов развития творческого мышления младших школьников.
Методы проблемного обучения можно применять на уроках, создавая проблемную ситуацию на любом его этапе.
НАПРИМЕР:
Слайд 8. Урок «Окружающего мира». Большинство грызунов питаются твердой растительной пищей, которую они отгрызают и перетирают зубами. Зубы должны истачиваться, «снашиваться», но они всегда одного размера. Чем объяснить, что у бобра, который всю жизнь точит стволы деревьев, зубы не уменьшаются и не тупятся на протяжении всей жизни? (Ответ: зубы грызунов растут на протяжении всей жизни.)
Слайд 9. Опыт «Измерение температуры воды». Показания термометра в воде отличаются от показаний температуры после извлечения термометра из воды. (Во время нахождения водного термометра вне воды, он дает показания температуры воздуха).
Слайд 10. Урок «Русского языка» по теме «Правописание мягкого знака после шипящих на конце существительных»
- Прочитайте слова на доске: душ, ночь, ложь, страж, дочь, муж, ключ.
- Чем все эти слова похожи?
- А чем слова отличаются?
- Над какой темой будем работать?
(Правописание мягкого знака после шипящих на конце существительных)
Слайд 11. Урок «Математики»:
Мальчик записывал математические выражения к заданиям:
1) к 3 прибавь 6 и умножь на 4;
2) к 3 прибавь 6, умноженное на 4.
У него получились вот такие записи: 3+6·4=36,  3+6·4=27 
Найди ошибку в записях. 
Верный вариант: (3+6)·4=36 
Слайд 12. Урок с использованием информационно-коммуникационных технологий становится более интересным для учащихся, в результате, становится более эффективное усвоение знаний; улучшается уровень наглядности на уроке.
Конечно, достигнуть этого можно и другими методами (плакаты, карты, таблицы, записи на доске), что мы часто и используем на уроках, но компьютерные технологии, бесспорно, создают гораздо более высокий уровень наглядности.
Дети с удовольствием смотрят слайды, принимают активное участие в обсуждении увиденного.
А для уроков окружающего мира и литературного чтения презентация просто находка. И проверить знания проще: тесты, кроссворды, ребусы, шарады – всё делает урок увлекательным, а следовательно, запоминающимся.
При активном использовании ИКТ в начальной школе успешнее достигаются общие цели образования, легче формируются компетенции в области коммуникации: умение собирать факты, их сопоставлять, организовывать, выражать свои мысли на бумаге и устно, логически рассуждать, слушать и понимать устную и письменную речь, открывать что-то новое, делать выбор и принимать решения, повышается интерес к изучаемым предметам.
Слайд 13. Игра – одно из замечательных явлений жизни, деятельность, как будто бесполезная и вместе с тем необходимая.
Одной из форм обучения является дидактическая игра, способствующая практическому использованию знаний, полученных на уроке и во внеурочное время.
НАПРИМЕР:
Слайд 14. Сочини сказку, в которой рассказывается, почему буквы "Ж" и "Ш" не дружат с буквой "Ы", а дружат с буквой "И".
[bookmark: _GoBack]Или к доске выходят 10 детей, каждый из них получает небольшой плакатик, содержащий слово или знак, например такие:
        Взявшись за руки, они составляют три группы – предложения со знаками. Дети, оставшиеся на местах, читают эти предложения. Затем учитель спрашивает, что получится, если поменять местами какие-нибудь «слова» и «знаки», и предлагает кому-нибудь из класса это сделать. При этом каждый раз обсуждается изменение смысла предложение и возможность перестановок (если переставить слова нельзя, то почему).
Варианты: Дедушка пришел? Дедушка пришел! Кто любит цветы? Дедушка любит цветы? Кто дедушка? Кто Катя?
Слайд 15. Дифференциация обучения позволяет обеспечить усвоение всеми учениками программного материала. Основной смысл дифференциации в обучении заключается в том, чтобы, зная и учитывая индивидуальные различия в обучении учащихся, определить для каждого из них наиболее рациональный характер работы. Таким образом, процесс обучения в условиях дифференциации становится максимально приближенным к познавательным потребностям учеников, их индивидуальным особенностям.
НАПРИМЕР:
Слайд 16. Урок «Математики»
Задача: От двух пристаней, расстояние между которыми 247 км, отправились одновременно навстречу друг другу два катера. Один шел со скоростью 19 км/ч, другой – 26 км/ч. Какое расстояние между катерами будет через 3ч после начала движения?
Слайд 17. Учащимся с низким уровнем
Реши задачу по плану:
1) Найди расстояние, пройденное первым катером за 3 часа. Обозначь его на чертеже синим цветом.
2) Найди расстояние, пройденное вторым катером за 3 часа. Обозначь его на чертеже зеленым цветом.
3) Рассмотри отрезки, обозначающие расстояние, пройденное двумя катерами за это время. Вычисли это расстояние.
4) Прочитай вопрос задачи и обозначь дугой на чертеже отрезок, соответствующий искомому. Вычисли это расстояние.
Слайд 18. Средний уровень
1) Реши задачу более рациональным способом (в 3 действия).
3) Запиши пояснения к каждому действию.
Учащимся с высоким и достаточным уровнем
1) Реши задачу по действиям;
2) Составь обратную задачу.
Слайд 19. Здоровье-сберегающие технологии применяются как в урочной деятельности, так и во внеклассной работе. Формирование ответственного отношения к своему здоровью – необходимое условие успешности современного человека. Здоровье-сберегающий подход можно использовать на разных этапах урока, если он предусматривает чёткое чередование видов деятельности.
Приемы здоровь-есберегающих технологий:
Слайд 20. Физкультурная минутка — динамическая пауза во время интеллектуальных занятий. Проводится по мере утомляемости детей. Время — 2-3 минуты.
Слайд 21. Пальчиковая гимнастика — применяется на уроках, где ученик много пишет. Это недолгая разминка пальцев и кистей рук.
Слайд 22. Гимнастика для глаз. Проводится в ходе интеллектуальных занятий. Время — 2-3 минуты.
Слайд 23. Тренажер Базарного Владимира Филипповича.
Слайд 24. Смена видов деятельности — это целесообразное чередование различных видов деятельности на уроке (устная работа, письменная, игровые моменты и пр.). Проводится с целью предупреждения быстрой утомляемости и повышения интереса учащихся.
Слайд 25-27. Артикуляционная гимнастика.
К ней можно отнести работу по развитию речи, считалки, ритмические стихи, устные пересказы, хоровые повторения, которые используются на уроках не только для умственного, психологического и эстетического развития, но и для снятия эмоционального напряжения.
Слайд 28. Релаксация — проводится во время интеллектуальных занятий для снятия напряжения или подготовки детей к восприятию большого блока новой информации. Это может быть прослушивание спокойной музыки, звуков природы, мини-аутотренинг.
Слайд 29. Мини-аутотренинг: «Путешествие на облаке»
Я хочу пригласить тебя в путешествие на облаке. Прыгни на белое пушистое облако, похожее на мягкую гору из пухлых подушек. Почувствуй, как твои ноги, спина удобно расположились на этой большой облачной подушке.
Теперь начинается путешествие. Твоё облако медленно поднимается в синее небо. Чувствуешь, как ветер овевает твоё лицо?
Здесь, высоко в небе, всё спокойно и тихо. Пусть твоё облако перенесёт тебя сейчас в такое место, где ты будешь счастлив.
Постарайся мысленно «увидеть» это место как можно более точно. Здесь ты чувствуешь себя совершенно спокойно и счастливо. Здесь может произойти что-нибудь чудесное и волшебное... (Пауза 30 секунд.)
Теперь ты снова на своем облаке, и оно везёт тебя назад, на твоё место в классе. Слезь с облака и поблагодари его за то, что оно так хорошо тебя покатало... Теперь понаблюдай, как оно медленно растает в воздухе... Потянись, выпрямись и снова будь бодрый, свежий и внимательный.
Слайд 30. Таким образом, для повышения качества образования необходимо:
· использовать на уроках и во внеурочное время современные инновационные методики, новые формы организации и проведения учебных занятий;
· продолжать методическое совершенствование учителей для повышения их профессионализма;
· активнее и шире использовать на уроках современные педагогические технологии, возможности информационно-коммуникационных технологий, сети Интернет.
Слайд 31. А закончить своё выступление хотелось бы словами Льва Николаевича Толстого: «Учитель всегда невольно стремится к тому, чтобы выбрать самый для себя удобный способ преподавания. Чем способ преподавания удобнее для учителя, тем он неудобнее для учеников. Только тот образ преподавания верен, которым, довольны ученики. Будем же искать, и примерять те способы обучения, которыми будут довольны ученики».
Слайд 32. Спасибо за внимание!

